

一起来护绿

中心城区107块公园绿地等你来认领

本报讯(记者余建文 通讯员寿晓毅) 寒渐退,春风绿江南,我们即将迎来一年一度的植树节。记者昨日从市园林绿化中心获悉,为了让城市的绿色更加浓郁,生态环境更加美好,园林绿化部门今年推出中心城区107块公园绿地,邀请市民一起来认领认管,共同加入绿色家园守护者的行列。

这107块公园绿地,涵盖了大小公园以及沿江、沿河绿化带、生态走廊等,其中海曙区21处、鄞州区37处、江北区13处、镇海区13处、北仑区9处、奉化区2处、高新区12处。比如海曙区推出的认管认管绿地,有市民熟悉的月湖公园绿地、江夏公园绿地等,也有长春路及护城河绿地、气象路河边绿地等绿化带。

另外,今年园林部门还推出了一些大树和古树供市民认管认管。

有意愿认管、认管认管的单位和个人,可与属地园林绿化管理部门或市园林绿化中心联系。

据了解,绿地认管是指以单位、个人名义出资,由城市绿地养护管理责任人对认管绿地进行养护管理的行为。绿地认管是指单位、个人在专业园林养护管理单位的指导下,对认管绿地进行保洁、除草、治虫、修剪、浇水等养护管理或绿化保护行为。

根据《宁波市城市绿地认管认管实施办法》规定,城市绿地、树木认管认管期限一般不小于1年,期满后可以申请续期。认管认管绿地面积100平方米及以上,或认管认管绿地面积500平方米及以上的,可在相应绿地中设立标示牌。



小朋友在给绿植浇水。

(余建文 寿晓毅 摄)



本周气温飙升至26℃

一秒入夏?气象专家揭秘背后原因

本报讯(记者孙肖) 随着雨雪天气结束,阳光重回大地,昨天我省大部地区的最高气温纷纷攀升至10℃以上。然而,这仅仅是回暖大潮的前奏。据市气象台消息,从本周三开始,我市各地将迎来一波前所未有的猛烈回暖,气温如同坐火箭般直线上升,最高气温增幅将接近15℃,让人仿佛直接从冬天跨越到夏天。

昨天,宁波全市气温已经有所回升,最高气温为象山的10.9℃。但真正的回暖大戏还在后头。据市气象台消息,2月26日夜到27日阴有雨,3月2日夜到4日受冷空气影响有一次降水、降温和大风过程,其余时间以多云为主。本周的气温就一个字——升,明天到3月2日最低气温从5℃升至15℃;最高气温逐日上升,周日预计达到26℃。

面对如此迅猛的回暖趋势,不少市民表示疑惑:刚下完雪,气温就飙升,难道宁波真没有春天?对此,市气象中心高级工程师卢晶晶给出了专业解答。

“本周我们将赶上一次全国性的回暖大潮,浙江也是回暖的重点区域。”卢晶晶解释,“冷暖前后反差这么大,正是因为这个季节冷暖空气双方都有实力,处于阶段性的拉锯当中。本周是暖空气势力翻盘了,所以气温会迅速上升。”

虽然回暖大潮来势汹汹,但冷暖空气的拉锯战并未结束。卢晶晶说,回暖的同时,也会带来雨水天气。本周三到周四及周日到下周初,浙江将迎来降雨过程。这意味着,虽然气温上升,但天气并不会一直晴朗干燥,市民还需做好防雨准备。

然而,回暖的脚步并不会一直持续。据气象部门预测,3月2日至3月3日强冷空气会影响浙江,全省有一次较明显的降水、降温和大风过程,还可能伴有强对流天气。这意味着气温将会暴跌回前两天的寒冷状态。

“这次回暖实在太过猛烈,升温幅度实在太大,无论人还是动植物都需要适应。”卢晶晶提醒,“加上昼夜温差大,非常容易感冒。所以市民一定要密切关注天气变化,及时增减衣物。”

市民反映鄞州三地路灯不亮,现状如何?

求证新闻

记者 廖业强

今年年初以来,有网友在宁波民生e点通群众留言板发帖,反映鄞州区三条道路的路灯不亮问题,给市民出行带来不便和隐患。对此,该区有关部门及时介入处置,排除线路或灯具故障,让各处路灯亮了起来。

鄞州区鸣凤路路灯已修复

1月6日,网友发帖反映,鄞州区云龙镇鸣凤路的路灯已经两个月不亮了,请问什么时候能修好?

1月23日,云龙镇政府回帖表示,鸣凤路路灯的线路在天然气管道施工过程中被挖断,该镇已督促施工单位尽快修复。

故障,所以不亮。目前,路灯已修复。

2月20日晚,记者前往现场。鸣凤路长约500米,大致呈南北走向,道路两侧分布着居民区和工业园区,车流量较大。道路东侧没有安装路灯,西侧一排路灯都亮着。

路边一名居民表示,常有大货车从鸣凤路经过,这些车的速度很快,路灯不亮给沿路居民造成安全隐患。希望云龙镇加强管理,防止路灯或线路再次发生故障。

鄞县大道的路灯修好了

2月15日,网友“homers”发帖爆料,鄞县大道沧海路口东侧部分路灯不亮,请及时检修。

2月19日,鄞城集团回帖表示,鄞县大道部分路灯的电路发生

故障,所以不亮。目前,路灯已修复。

2月22日晚,记者走访鄞县大道,发现道路两侧的路灯都已亮起。当晚,记者还在鄞县大道其他路段看到路灯都亮着。

培罗成广场一家商铺的经营人员告诉记者,鄞县大道的路灯很亮,光线很充足。路上少数路灯不亮,并不影响通行,但是看起来很不协调。“路灯修好以后,整条路的景观就很好看。”

潘火街道宜园路路灯故障已排除

2月11日,有网友发帖称,鄞州区潘火街道宜园路(北斗路—潘火路段)多盏路灯不亮,希望街道相关科室加以关注,并及时排除路灯故障。

3天后,潘火街道回帖表示,

街道已让市政养护单位赶赴现场勘查,解决宜园路路灯不亮问题。

2月23日21点左右,记者走访了宜园路。网友所称路段长约450米,附近有泗港小区、东方丽都小区、龙湖名景台小区等,不时有居民经过宜园路。当晚,道路两侧的路灯都亮着。此外,宜园路其他路段的路灯也亮着。

东方丽都小区一名居民告诉记者,宜园路部分路灯不亮后,相关工作人员反应迅速,及时排除路灯故障,希望继续保持这样的工作作风。

发现身边问题,请您继续通过以下方式反映:

1. 拨打热线81850000;
2. 打开甬派App,在首页下方点击进入“问政”板块留言;
3. 微信搜索“nb81850”,关注后直接留言;
4. 打开中国宁波网,登录宁波民生e点通群众留言板。

“五彩”小番茄 甜蜜上市



大棚里琳琅满目的小番茄。(许天煌 摄)

记者 许天煌
通讯员 沈琼云 翁天煌

“快尝尝,刚从藤上摘下来的小番茄,甜得很!”昨天阳光明媚,北仑梅山的农户热情地招呼着游客。眼下,正是蔬果飘香的黄金时节,继草莓的甜蜜盛宴之后,梅山又迎来了小番茄的丰收季,整个果园沉浸一片繁忙而喜悦的氛围之中。

温室大棚里,一排排翠绿的藤蔓整齐排列,像是等待待检阅的

士兵。除了常见的红、黄、绿小番茄,今年梅山的农户大胆创新,引入了巧克力色和白色的稀有品种。这些“五彩”小番茄圆润饱满,在阳光的照耀下,闪烁着诱人的光泽,仿佛一串串精美的宝石挂在枝头,让人忍不住想要咬上一口。

清贤农场的负责人刘清满脸笑意,介绍着她的“宝贝”。“今年试种的‘黑色樱桃’和‘白色樱桃’小番茄,口感绝了!汁水足,甜度高,营养还丰富,市场反馈特别好。”的确,这两款小番茄不仅口

感出众,独特的色彩也为梅山的蔬果市场增添了一抹亮色,甜中带酸的奇妙滋味,紧实多汁的美妙口感,满足了消费者对新奇口味的追求。

然而,种植过程并非一帆风顺。刘清回忆道:“开春那阵儿,天气出奇的冷,好多秧苗都遭了殃。不过,我们及时采取补救措施,精心照料,这才盼来了如今的好收成。”

如今,占地11亩、拥有15个大棚的清贤农场,预计今年小番茄产量可达6500公斤,这背后是农户辛勤付出的最好见证。

游客穿梭在大棚之间,亲手采摘着新鲜的果实,享受着田园生活的乐趣。“五彩”小番茄不仅成为人们舌尖上的美味,也成了乡村振兴的有力助推器。

梅山凭借得天独厚的自然资源和优越的区位条件,鼓励村民大力发展特色种植产业。从单一的农作物种植,到如今丰富多样的蔬果品种,农业产业结构不断优化升级。小小的小番茄,不仅鼓起了村民的“钱袋子”,也让乡村的发展道路越走越宽广。

“水果皇后”蓝莓价格“大跳水” 还要继续降

本报讯(记者孙佳丽 通讯员贝佳妮 陈嘉倩) “水果皇后”蓝莓,价格正越来越亲民。昨日,记者走访宁波果品批发市场发现,与去年下半年刚上市时动辄数百元一公斤的价格相比,这两天蓝莓价格已经开始“大跳水”,创下近年来同期新低。

“以前论克卖,现在按斤卖。”聊到蓝莓价格,蔡某果品老板蔡某放下手里的活,展示了他卖剩的蓝莓。

在摊位上,1.5公斤装小果的批发价已经从刚上市时的170元降至100元,1.5公斤装大果的批发价从刚上市时的330元降至260元。

不但刚上市时比明显下降,与往年同期相比,相同品质相同规格蓝莓批发价的降幅也达到10%,例如1.5公斤装中果,去年这个时候需200元,如今只要180元。

“目前,我们摊位每天能卖掉3000箱左右的云南蓝莓,预计3月中旬将迎来蓝莓销售的小高潮。”蔡某补充说。

4005号摊位卖的主要是产自辽宁丹东的蓝莓。记者在摊位上看到,辽宁丹东蓝莓的包装分为泡沫箱和筐装两种。其中,0.5公斤装、果径比1元硬币还大的蓝莓,目前售价仅70元;4

公斤装的蓝莓每公斤批发价低至90元。

摊主姜翠冬直言,辽宁蓝莓刚上市不久,预计到4月下旬大批量上市,价格或进一步调整至每公斤40元至80元,比往年同期更低。

价格“跳水”的背后,是国内蓝莓种植的快速扩张和国外蓝莓的大量引进。尤其在2月底,云南、辽宁两大产区货源充足,叠加物流效率提升,宁波果品批发市场迎来蓝莓价格调整周期。

批发市场相关负责人表示,规模一上,价格就降。当前,市场主力产品云南蓝莓的批发价,已经较上市初期普遍回落20%至30%,通过冷链物流45小时直达宁波。

价格“跳水”,销量明显上扬。统计数据显示,最近一周,宁波果品批发市场蓝莓销售金额超过20万元,环比增加41%,同比增加87%。

“云南蓝莓凭借‘当年投产、当年挂果’的短周期模式,最早于去年11月上市,今年3月将进入供应高峰。辽宁蓝莓因气候差异,上市时间比云南蓝莓晚2个月左右,供应量也在逐月增加。”该负责人说。

预计接下来的几个月里,市民能以更加实惠的价格品尝到新鲜美味的蓝莓。

暖新闻

义务理发21年 她用一把剪刀惠民逾30万人次

记者 沈孙晖
通讯员 朱涵 罗梦圆

近日一大早,胡玉斐便在镇海招宝山街道胜利路社区居家养老服务站里支起了“摊”。

“戴阿姨,今天想怎么剪?”“玉斐,你定就好。”众多居民前来光顾,大家边话家常,边排队等候。

胡玉斐今年61岁,是胜利路社区小有名气的热心人。她为居民义务理发长达21年,可以说,她人生的三分之一时间都在当志愿者。“闲着也是闲着,能为老人做点事,我很开心。”她告诉记者。

2004年,在胜利路社区经营理发店的胡玉斐主动响应社区号召,成为一名公益志愿者。“做公益活动和开店不太一样,既要保质,也要保量。”刚参与志愿服务时,胡玉斐看到现场等候的人群,不免有些紧张。

大家会不会不满意我的手艺?这个理发速度会不会让大家久等?胡玉斐一边参与活动,一边打磨技艺,路过其他理发店时还会驻足“偷师”。如今仅需10分钟,她便可完成一个清爽利落的发型。

胡玉斐的好手艺,让她收获了一大批“铁粉”。他们跟随胡玉斐的脚步,从各个公益活动现场再到如今的社区服务点,只要胡玉斐出现,“粉丝”便会早早排起长队。

胜利路社区居家养老服务站是胡玉斐的常驻服务点之一,每月两天到场提供服务。当天早上,九旬居民张亚萍特地赶来排队。她是胡玉斐店里的老顾客,找其理发已成为习惯。“我以前在玉斐那烫发、卷发,现在找她修剪短发。无论啥发型,她都‘手到擒来’,我非常满意。”张亚萍说。

用喷壶将头发打湿,随后用推子修出发型轮廓,再用剪刀配合梳子修剪碎发……胡玉斐一边娴熟地为张亚萍理发,一边和她聊家常,“张阿姨,你好久没来了,身体怎么样?”“理好头发,帽子要戴牢,当心吹着凉……”

11时,服务“中场休息”。胡玉斐终于得空坐了下来,但她说自己一点也不累。“免费为老人和特殊人群理发,在服务他人、奉献社会的同时,我也收获了快乐。”胡玉斐说,她会继续在义务理发这条路上走下去。

记者了解到,胡玉斐的公益足迹遍布招宝山街道,累计服务居民逾30万人次。